
  
 

 

Aus der Sitzung des Gemeinderats 
am Dienstag, den 20.10.2020 um 18:00 Uhr 

im Treffpunkt Stadtmitte, Großer Saal (Ausweichort für Sitzungen, bedingt durch Corona) 

 

 

 

Einwohnerfragestunde 
 

 

 

 

 

 

Bekanntgabe von nicht öffentlichen Beschlüssen 
 

Zur Aufrechterhaltung des Fahrkartenverkaufs beschließt das Gremium das Reisebüro Fox-Tours 

befristet für ein Jahr mit 200 Euro pro Monat zu bezuschussen.  

 

 

 

Erweiterung des Sportparks Im Speck: 

- Entwurfsplanung mit Kostenberechnung 

- Baubeschluss 
 

Zur Erweiterung des Sportparks Im Speck erteilt das Gremium der Entwurfsplanung und der 

Kostenberechnung, erstellt vom Büro Gänßle + Hehr aus Esslingen, seine Zustimmung. Zudem 

wird der Baubeschluss gefasst.  

 

 

 

Neubau Parkhaus Schwanenweg 

-Vergabe der Architektenleistungen 
 

Für den Neubau des Parkhaus Schwanenweg werden die Architektenleistungen an Herrmann + 

Bosch Architekten aus Stuttgart vergeben. 

 

 

 

Bericht Bauhof 

mündlicher Bericht Frau Lüttmann 
 

Bauhofleiterin Heike Lüttmann berichtet über die Tätigkeit des Bauhofs im vergangenen Jahr. Den 

Schwerpunkt legt sie bei ihrem diesjährigen Bericht auf die Tätigkeit der Leitung. Die 

Bauhofsleitung ist das Bindeglied zwischen Verwaltung und Bauhof aber auch Ansprechpartner 

für Vereine und Bürger.  

 

 

 

Beschlussfassung über die Neuausrichtung/Weiterentwicklung der Energieagentur 

Landkreis Esslingen gGmbH hin zur Klimaschutzagentur des Landkreises Esslingen 



   

gGmbH sowie den Beitritt zum Kommunalen Klimaschutzverein Landkreis Esslingen 

e.V. und die Vereinssatzung 
 

Es erfolgt die Beschlussfassung über die Neuausrichtung bzw. Weiterentwicklung der 

Energieagentur Landkreis Esslingen gGmbH hin zur Klimaschutzagentur des Landkreises 

Esslingen gGmbH sowie den Beitritt zum Kommunalen Klimaschutzverein Landkreis Esslingen 

e.V. und die Vereinssatzung. Folgende Punkte wurden mehrheitlich beschlossen: 

1. Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Sachverhalt  

2. Der Gemeinderat stimmt der Neuausrichtung/Weiterentwicklung der Energieagentur 

Landkreis Esslingen gGmbH hin zur Klimaschutzagentur des Landkreises Esslingen 

gGmbH zu. 

3. Der Gemeinderat stimmt der Vereinssatzung des Kommunalen Klimaschutzverein 

Landkreis Esslingen e.V. (Anlage 4) zu. 

4. Der Gemeinderat stimmt dem Beitritt zum Kommunalen Klimaschutzverein Landkreis 

Esslingen e.V. und dem Erwerb eines Geschäftsanteils durch den Kommunalen 

Klimaschutzverein Landkreis Esslingen e.V. hin Höhe von 70.000,00 Euro zu, wobei die 

Stadt Wendlingen am Neckar davon einen Anteil in Höhe von 4.883,72 Euro trägt. Dem 

Gemeinderat ist bekannt, dass sich der Anteil der Stadt Wendlingen am Neckar erhöhen 

kann, soweit nicht alle der 25 interessierten Kommunen dem Beitritt zum Trägerverein 

zustimmen. Die Verwaltung wird beauftragt, erneut einen Beschluss des Gemeinderates 

zum Beitritt, bzw. Verbleib innerhalb des Vereins herbeizuführen, sobald ein jährlicher 

Betrag von 6.000 Euro überschritten wird.  

5. Der Gemeinderat stimmt der Stammkapitalerhöhung der Klimaschutzagentur des 

Landkreises Esslingen gGmbH von 25.000 Euro auf 50.000 Euro zu. 

6. Der Gemeinderat ermächtigt den Bürgermeister, die zum Vollzug der Beschlüsse 1 bis 5 

notwendigen Handlungen und Maßnahmen vorzunehmen. 

7. Der Gemeinderat ermächtigt den Bürgermeister über die Höhenfälligkeit des jährlichen 

Mitgliedsbeitrags zum Kommunalen Klimaschutzverein Landkreis Esslingen e.V. eine 

gesonderte Vereinbarung abzuschließen, soweit die Obergrenze nach Ziffer 4 nicht 

überschritten wird. 

8. Der Gemeinderat stimmt der befristeten Beauftragung der Klimaschutzagentur des 

Landkreises Esslingen gGmbH mit der Erbringung von Dienstleistungen, die von 

allgemeinem wirtschaftlichem Interesse sind, im Wege eines öffentlichen Auftrages 

(Betrauungsakten entsprechend Anlage 7) zu. 

9. Der Gemeinderat stimmt dem Verkauf des Geschäftsanteils der Stadt Wendlingen am 

Neckar an der bisherigen Energieagentur im Landkreis Esslingen gGmbH an einen der 

zukünftigen Gesellschafter der Klimaschutzagentur des Landkreises Esslingen gGmbH zu. 

10. Die Verwaltung wird ermächtigt, alle zur Umsetzung erforderlichen Erklärungen abzugeben 

und das zur Umsetzung Erforderliche zu veranlassen. 

   

 

 

 

Jahresbericht der Stiftung "Wendlinger Hilfsfonds" 
 

Der Fachbedienstete für das Finanzwesen, Horst Weigel, stellt den Jahresbericht der Stiftung 

“Wendlinger Hilfsfonds” vor. Bürgermeister Steffen Weigel berichtet, das im Jahr 2020 zu einer 

besonderen Corona-Spendenaktion aufgerufen wurde. Er bedankt sich ganz herzlich bei allen 

Spendern und teilt mit, dass Hilfsanträge gerne gestellt werden dürfen. 

 

 

 

 

Sitzordnung im Gemeinderat 
 



   

Aufgrund des Austritts eines Gemeinderatsmitgliedes aus der Fraktion beschließt das Gremium 

eine neue Sitzordnung. 

 

 

 

Bekanntgaben 
 

 

 

 

 

 

Anträge, Anfragen, Verschiedenes 
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